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Úkol převodů:

• Měnit otáčky
• Měnit kroutící momenty

Části:
• Hřídel

• Hnací
• Hnaná

• Převodová kola



Převodový poměr i

n1 …………………. otáčky hnacího kola
n2 …………………. otáčky hnaného kola

Převod do pomala i > 1
Přímý převod i = 1
Převod do rychla i < 1
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Druhy mechanických převodů:

• třecí
• řemenové
• řetězové
• ozubenými koly



Třecí převod:

Kola se o sebe opírají – kroutící moment se
přenáší třením

Výhody – jednoduché, vhodné pro malé výkony
Nevýhody – nepřesný převod (prokluz)
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Třecí převod:

Čím větší je průměr hnaného kola, tím menší
jsou otáčky hnaného kola
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Třecí variátor

Umožňuje plynulou změnu otáček

D1

D2



Uveďte, jaký převod z hlediska převodového
poměru je konstruován u okružní pily, je-li průměr
řemenice na elektromotoru 80 mm a průměr
řemenice na hřídeli okružní pily je 120 mm.

i = D2 / D1 = 120 / 80 = 1,5
Převod je do pomala



Na čem závisí schopnost přenášet kroutící
moment?
Na vlastnostech - materiálu třecích kol.
Na velikosti síly, kterou jsou kola k sobě

přitlačovaná.

Je u třecího převodu pro rozběh nutná vždy
rozběhová spojka?

Není – někdy se při rozběhu využívá prokluz
třecích kol



Jak lze docílit opačný smysl otáčení poháněné
hřídele?

Do převodu je zařazeno vložené kolo – nemá vliv
na velikost převodového poměru.
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